3.3 Joystick

El Joystick esta conectado a los pines A0 y Al y su valor varia desde 100 hasta 1024.

El pin AO controla el eje X El pin Al controla el eje Y

Joystick

¥ (AD), v (A1)

3.3.1 MONTAJE 7 Telesketch

RETO Vamos a realizar el mismo ejemplo que este video de Jorge Lobo pero en vez de realizado en

Snap4Arduino lo vamos a hacer en mBlock.

https://www.youtube.com/embed/Hx5DjQw7e U

Simplemente vamos a comentar las condicionales principales:
Si A0 es menor que 300 es que estas inclinando el Joystick hacia la izquierda, luego el Sprite tiene

R— y rementando su valor
500 entonces

cambiar x por &9 = paso

Si A0 es mayor que 700 es seguro que estas inclinando el Joystick hacia la derecha luego hay que
incrementar el valor de la ordenada X

i leer pin analdgico (A) @) = EGN © entonces

cambiar ¥ por ! paso
Para los valores del eje Y es igual, cambiando A0 por Al

SOLUCION

Primero pondremo un objeto lapiz y afadiremos la extensién LAPIZ esto se entiende mejor con un
video


https://youtu.be/Hx5DjQw7e_U
https://www.youtube.com/embed/Hx5DjQw7e_U
https://libros.catedu.es/uploads/images/gallery/2022-03/image-1648727378013.png

https://www.youtube.com/embed/xft-6Nz3yzE

Pero no hagas la programacién de hacer el cuadrado. Sino este

al recibir BAJAR w al recibir SUBIR » al recibir BORRAR w»

# bajalapiz B8 #/ sube lapiz S | - Dbormrartodo |

i cuando clic en
§ para siempre

veax X ¥

7

Donde BAJAR, SUBIR Y BORRAR SON MENSAJES y X e Y son variables globales a todos los objetos.
En el arduino el programa sera


https://www.youtube.com/embed/xft-6Nz3yzE
https://libros.catedu.es/uploads/images/gallery/2023-11/echidna-teleschetch.png

cuando clic en

fija pasow a o

para siempre
©Q lee pin analogico o < @ entonces |

cambia X v o * paso unidades §

entonces

cambia X v paso unidades §

©Q lee pin analogico o < @ entonces

cambia Y v o * paso unidades |

entonces [

cambia Y v paso unidades

O3 lee pin digital o entonces

envia BAJAR w»
si no

envia SUBIR »

&3 lee pin digital o entonces

envia BORRAR w»

El programa te lo puedes descargar aqui https://planet.mblock.cc/project/3228849



https://libros.catedu.es/uploads/images/gallery/2023-11/echidna-teleschetch2.png
https://planet.mblock.cc/project/3228849

VA MUY LENTO El resultado lo puedes ver en este video:

https://www.youtube.com/embed/Jzyd5cPb2-Y

Por curiosidad puedes ver el mismo programa en Snap4Arduino en este video:

https://www.youtube.com/embed/j1IsYg6X5-U

Puedes ver que es mucho mas rapido que mBlock.

3.3.2 MONTAJE 8 Comebichos

No podemos dejar el Joystick sin hacer un videojuego !!

El siguiente RETO es: Mover un Sprite “Bat” con el Joystick para atrapar un Beetle

e Bat se tiene que mover con el joystick por toda la pantalla.

e Beetle se mueve horizontalmente desde el borde derecho hasta el borde izquierdo, y
cuando llega al izquierdo, vuelve a aparecer en el derecho (y aleatoriamente desde
cualquier altura)

age ng am unknown

Beetle

Solucion


https://www.youtube.com/watch?v%3DJzyd5cPb2-Y
https://www.youtube.com/embed/Jzyd5cPb2-Y
https://www.youtube.com/embed/j1lsYq6X5-U

El bicho lo haremos mover bastante rapido y al azar en el eje Y para que lo tenga dificil Bat:

al presionar

por siempre

EIREL 250
{2

fijar v 2 | nimereo al azar entre BEW v EED

[ 2
repetir €5

cambiar x por

Y bat tiene que moverse con el joystick, que le pasaremos las variables A0 y Al. Por lo tanto el
Arduino tiene este programa:

cuando clic en
para siempre

fij A0y a ©O lee pinanalégico o

fij Alw a ©Q lee pinanalégico o

Mapeo

Hay que realizar un cambio de unidades, pues la variable A0 y A1 van desde 100 a 1024 y
queremos que se traduzcan en las coordenadas -220+220 en el eje x y -150+150 en el eje y. La
féormula de conversion sera

e AO= n + m*PinAnalogicoAO
e Al= n + m*PinAnalogicoAl m, y n diferentes de los anteiores

age noffpund or type unknown

L os valores de m y n lo hemos calculado con la HOJA DE CALCULO que comentamos

anteriormente, los valores limites que hemos puesto son:

Para el eje X e Y :0-715

HOJA DE CALCULO DE CAMEBIO DE ESC,
®'=mx+n

Valores que tengo de x

®l= 100

®2= 1024
Valores que quiero de x'

¥'1l= -220

x'2= 220


https://libros.catedu.es/uploads/images/gallery/2022-03/image-1648727480224.png
https://libros.catedu.es/uploads/images/gallery/2023-11/echidna-comebichos1.png
https://docs.google.com/spreadsheets/d/e/2PACX-1vTyASTvUIs_xsZ8c4RZOJ1sEstk4Cc6d--_Drne_U0o1_CXhgzxQkvZ4ZNYGLdKa2lrhLHDKmAwsKnK/pub?output%3Dxlsx
https://libros.catedu.es/uploads/images/gallery/2022-03/image-1648727521000.png

Para el ejHOJA DE CALCULO DE CAMBIO DE ESC,

X'=mx+n
Valores que tengo de x
®l= 100
X2 = 1024
Valores que quiero de x'
®'1l= -150
x'2= 150
age no RESULTADOS

m= 0,32467532
n= -182,467532

Ademas hemos afadido la puntuacién y el cambio de disfraz para que parezca que aletea:

Por lo tanto el programa del objeto murciélago es

cuando clic en

cuando clic en S
SN fja comipos v a (@)

para siempre _
para siempre

- : S
ﬁjaxa @ A0 . @ T si ;tocando Beetle v ? entonces

fjaya XL * At _@ - cambia COMIDOS v ounidades

reproduce sonido pop ¥

siguiente disfraz

gy - espera@segundos

El programa completo lo puedes descargar aqui

https://planet.mblock.cc/project/projectshare/3230393

El resultado es:

https://www.youtube.com/embed/VERfepEKNv3

Lo sé .... soy bastante malo !!


https://libros.catedu.es/uploads/images/gallery/2022-03/image-1648727528934.png
https://libros.catedu.es/uploads/images/gallery/2023-11/echidna-comebichos2.png
https://planet.mblock.cc/project/projectshare/3230393
https://www.youtube.com/embed/VERfepEkNv8
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